
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το υπ’ αριθ. 22/2019 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 700/2019                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση απολογισμού, ισολογισμού και 
αποτελεσμάτων χρήσης Δήμου Βέροιας, 
διαχειριστικής περιόδου 2018. 

 
Σήμερα 20 Νοεμβρίου του έτους 2019 ημέρα της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 17:00 

συνήλθε σε ειδική τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 15-11-2019 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 
Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και 
τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και του άρθρου 163 του Ν. 3463/2006 
«Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων».. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  39 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 
Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 
15)Γ.Μπατσαρά, 16) Σ. Τζήμα, 17) Ε.Κελεσίδης, 
18)Κ.Βασιλειάδης, 19) Κ.Παλουκίδης, 20) Δ.Πυρινός, 
21)Χ.Τσιούντας, 22)Ν.Λαζόπουλος, 23) Π.Παυλίδης, 24) Μ. 
Σουμελίδης, 25) Γ.Γουλτίδης, 26) Γ.Μιχαηλίδης, 27)Χ.Κελεσίδης, 
28) Ν.Αγγέλου, 29) Β.Στεφανόπουλος, 30) Α.Μαρκούλης, 31) 
Κ.Τροχόπουλος, 32) Σ.Στουγιάννος, 33)Κ.Θεοδωρίδης, 34) 
Π.Μουχτάρη, 35) Α.Συμεωνίδου, 36)Δ.Τσανακτσίδης, 37) 
Δ.Ράλλη, 38) Γ.Μελιόπουλος, 39) Ι.Τσαναξίδης. 

Λ.Ασλανίδης, Γ.Δεμερτζίδης 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                
Η.Καραμήτσος, Α.Καραβασίλης, Ι.Καραγιάννης, Κ.Βύζας, Χ.Κεχαΐδης, Α. Τσιφλίδης 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 
Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, 
Ι.Χειμώνας, Χ. Τσανασίδης, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές  

 
Σημείωση:  
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Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγούμενος το μοναδικό θέμα της 
ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 18-11-2019 εισηγητικό σημείωμα του 
αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού Ασλάνογλου, που έχει ως εξής: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 163 του Ν.3463/06 του Δ.Κ.Κ. και των άρθρων 72 και 267 του 
Ν.3852/2010, έως το τέλος Μαΐου εκείνος που ενεργεί την ταμειακή υπηρεσία του δήμου υποβάλλει δια του 
Δημάρχου στην Οικονομική Επιτροπή λογαριασμό της διαχείρισης του οικονομικού έτους που έληξε.  

Μέσα σε δύο (2) μήνες αφότου παρέλαβε τα ανωτέρω στοιχεία, η Οικονομική Επιτροπή τα προελέγχει και 
το αργότερο πέντε (5) ημέρες μετά τη λήξη του διμήνου υποβάλλει τον απολογισμό και προκειμένου για Δήμους 
που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσεως μαζί με την έκθεσή 
της στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο μέσα σε προθεσμία δύο (2) μηνών αφότου παρέλαβε τον απολογισμό, τον 
ισολογισμό, τα αποτελέσματα χρήσεως και την έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής, αποφασίζει με πράξη του, για 
την έγκριση του απολογισμού και του ισολογισμού και διατυπώνει τις παρατηρήσεις του σχετικά με αυτόν, σε 
ειδική γι’ αυτό το σκοπό συνεδρίαση στην οποία παρίσταται και ο διευθυντής των οικονομικών υπηρεσιών του 
Δήμου.  

Στους Δήμους που εφαρμόζουν το κλαδικό λογιστικό σχέδιο στην ανωτέρω ειδική συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου καλείται και παρίσταται και ο ορκωτός ελεγκτής – λογιστής ή ο αναπληρωτής του, ο οποίος 
συνέταξε το πιστοποιητικό ελέγχου.  

Με την ολοκλήρωση του ισολογισμού και των αποτελεσμάτων χρήσεως του έτους 2018 και ύστερα από 
τις αριθμ. 96/2019 και 253/2019 αποφάσεις Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τις οποίες έγινε ο προέλεγχος του 
απολογισμού και ισολογισμού του Δήμου Βέροιας, σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 163 του Ν.3463/2006, 
σας υποβάλλουμε τον Απολογισμό και Ισολογισμό της Διαχειριστικής Χρήσης (1 Ιανουαρίου – 31 Δεκεμβρίου 
2018), συνοδευόμενα από την έκθεση ελέγχου της Οικονομικής Επιτροπής και παρακαλούμε να αποφασίσετε: 

Για την έγκριση ή μη του Απολογισμού και Ισολογισμού έτους 2018 του Δήμου Βέροιας, όπως έχει 
διαμορφωθεί στις 31/12/2018, σύμφωνα με την συνημμένη έκθεση της Οικονομικής Επιτροπής, αφού σας 
γνωρίσουμε ότι: 

Ο Απολογισμός του Δήμου Βέροιας του έτους 2018 παρουσιάζει: Έσοδα: 38.056.190,11€, Έξοδα: 
29.841.126,26€ και Χρηματικό Υπόλοιπο: 8.215.063,85€.   

Ο Ισολογισμός του Δήμου Βέροιας χρήσης 2018 παρουσιάζει: Γενικό Σύνολο Ενεργητικού: 
133.859.092,85€, Γενικό Σύνολο Παθητικού: 133.859.092,85€. 

Καθαρά Αποτελέσματα (έλλειμμα) Χρήσης: -1.094.972,42€.  
 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δημήτριος Σαζακλίδης (Αν.Προϊσταμένου Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών): Σήμερα 

υποβάλουμε προς έγκριση τα οικονομικά στοιχεία της χρήσης του 2018 με την έκθεση της κας Ε. 
Αμουντζά. Η Ορκωτή Λογίστρια για λόγους ανωτέρας βίας δεν μπόρεσε να παραβρεθεί. Είναι 
εδώ η συνεργάτιδα της, η κ. Ε.Αλεξανδροπούλου, από χρόνια γνωστή και συνεργάτης η οποία θα 
μπορέσει να σας αναλύσει και να σας λύσει οποιαδήποτε απορία επί των οικονομικών στοιχείων. 

Ευθυμία Αλεξανδροπούλου (Ορκωτή ελέγκτρια): Υπάρχει μια μικρή καθυστέρηση στην 
προσκόμιση των οικονομικών καταστάσεων για έλεγχο, η οποία οφείλεται σε παράγοντες 
εξωγενείς που ήταν απρόβλεπτοι και ζητούμε συγγνώμη για την καθυστέρηση, κυρίως για την 
καθυστέρηση των στοιχείων που αφορούν τον έλεγχο των ορκωτών ελεγκτών.  

Επειδή έχω βαθιά γνώση λόγω της μακροχρόνιας συνεργασίας με τις οικονομικές 
υπηρεσίες του Δήμου, είμαι σε θέση να σας ενημερώσω για τα πορίσματα του ελέγχου που 
διενέργησε η κ. Αμουντζά, χρησιμοποιώντας το προσωπικό που απασχολώ εγώ στη Θεσσαλονίκη, 
η έδρα της κ.Αμουντζά είναι στην Αθήνα.  

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν με τις ίδιες αρχές που συντάχθηκαν και τις 
προηγούμενες χρήσεις. Δεν προβήκαμε ούτε σε νέες εκτιμήσεις ακίνητης περιουσίας και δεν ξέρω 
αν κάποια στιγμή, τουλάχιστον για φέτος, πρέπει να γίνει μια προσεκτικότερη μελέτη του Ε9 του 
Δήμου λόγω των αυξημένων υποχρεώσεων που προκύπτουν από αυτά που προβλέπονται από το 
Υπουργείο Οικονομικών.  

Επί των οικονομικών καταστάσεων τα αποτελέσματα της χρήσης λειτούργησαν περίπου 
στα ίδια επίπεδα με της προηγούμενης χρονιάς, οι διαφοροποιήσεις στο αποτέλεσμα αφορούν 
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μόνο ποσά αποσβέσεων και προβλέψεων, όχι τις δαπάνες. Έσοδα και δαπάνες κινηθήκανε στα 
ίδια επίπεδα. Αναλυτικά οι πίνακες είναι στις εκθέσεις και στα παραρτήματα και στην έκθεση της 
διαχείρισης.  

Σας διαβάζω μόνο τα θέματα των παρατηρήσεων: Βάση για γνώμη με επιφύλαξη, από τον 
έλεγχό μας προέκυψαν τα εξής: Στο λογαριασμό Γ.ΙΙΙ.1 τίτλοι πάγιας επένδυσης περιλαμβάνονται 
α. Η αξία κτήσεως μετοχών Α.Ε. ποσού 30.000€ η οποία έχει τεθεί σε καθεστώς εκκαθάρισης για 
την οποία δεν έχει  σχηματιστεί ισόποση πρόβλεψη υποτίμηση αυτών με συνέπεια η αξία του 
λογαριασμού αυτού και τα ίδια κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα, β) Η αξία κτίσεως 
μετοχών τεσσάρων ανώνυμων εταιρειών ποσού 169.806,02 των οποίων οι οικονομικές 
καταστάσεις δεν ελέγχονται από Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές. Δεν τέθηκαν υπόψη μας στοιχεία 
σχετικά με την εύλογη αξία μετοχών αυτών (μέσα στην έκθεση του ορκωτού αναφέρονται 
αναλυτικά ποιες επιχειρήσεις αφορούν τα ποσά αυτά όπου εκεί μπορείτε να ανατρέξετε και αν 
θέλετε κάποια επιπλέον διευκρίνιση να σας τη δώσω) 

 2. Κατά του Δήμου έχουν ασκηθεί αγωγές από τρίτους και εργαζόμενους διεκδικώντας 
αποζημιώσεις συνολικού ποσού 4.407€ περίπου. Από τη νομική διεύθυνση του Δήμου εκτιμάται 
ότι οι αγωγές αυτές θα ευδοκιμήσουν υπέρ αυτών κατά το ποσό 691.000€ περίπου. Δεν έχει 
σχηματιστεί πρόβλεψη για την κάλυψη αυτής της ζημιάς με συνέπεια τα αποτελέσματα 
προηγούμενων χρήσεων και τα Ίδια Κεφάλαια να εμφανίζονται ισόποσα αυξημένα. 

3. Στον λογαριασμό του Ενεργητικού ΔΙΙ.1 «Απαιτήσεις από πώληση αγαθών και 
υπηρεσιών περιλαμβάνονται και απαιτήσεις σε καθυστέρηση, πέραν του έτους συνολικού ποσού 
8.325.000 Κατά την εκτίμησή μας για την κάλυψη ζημιών από τη μη ρευστοποίηση των 
απαιτήσεων αυτών η διενεργηθείσα απομείωση ποσού 2.404.000€ υπολείπεται της απαιτούμενης 
κατά 4.800€ με ισόποση επιβάρυνση της καθαρής θέσης του Δήμου.  

Αυτές είναι οι παρατηρήσεις, όλα τα υπόλοιπα κονδύλια κινήθηκαν με προσοχή, 
διενεργήθηκαν όλες οι απαραίτητες προβλέψεις για αποζημίωση του προσωπικού. Δεν έπεσε στην 
αντίληψή μας κάτι που  θα έπρεπε να προβλεφθεί για να βαρύνει τα αποτελέσματα του Δήμου.  

Παυλίδης: Μας ήρθε τώρα η έκθεση των Ορκωτών και πιστεύετε ότι μπορούμε να ρίξουμε 
μια ματιά και να τα προλάβουμε όλα; 

Μπατσαρά: Θα ήθελα απλά να μου εξηγήσετε αυτά τα οποία είναι και πιο κατανοητά. Στις 
τελευταίες σελίδες αναφέρεστε σε εκκρεμείς υποθέσεις τρίτων που αφορούν οικονομικές αξιώσεις 
και αναφέρονται φυσικά πρόσωπα και ιδιαίτερα στα τελευταία φυσικά πρόσωπα πέρα από τους 
εργολάβους που είναι και μέλη του Δ.Σ. ενώ ήταν αντιΔήμαρχοι σε προηγούμενες περιόδους. Τι 
ακριβώς συμβαίνει; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Υπάρχουν δυο κατηγορίες, εκκρεμείς υποθέσεις που έχουν κάνει 
τρίτοι αγωγές εναντίον μας, σε αυτές αναφέρομαι εγώ στην έκθεση ελέγχου που έκανα εκτίμηση, 
ότι με βάση αυτά που έχουν πει οι δικηγόροι ότι θα κληθώ να πληρώσω αποζημιώσεις 680.000. 
υπάρχουν και οι εκκρεμείς υποθέσεις που εγώ έχω κάνει σαν Δήμος αγωγές σε τρίτους, είναι μια 
περίπτωση της ΕΝΕRGA, κάποιος Βικόπουλος Γεώργιος και στη ΔΕΗ για κάποια αχρεωστήτως 
καταβληθέντα χρήματα. Γι’ αυτήν τη δεύτερη περίπτωση ο Ορκωτός Ελεγκτής δε λαμβάνει θέση 
λόγω της συντηρητικότητος, αν τα κερδίσω θα έρθουν στα έσοδα του Δήμου.  

Πάμε σε εκκρεμείς υποθέσεις τρίτων που αφορούν οικονομικές αξιώσεις. Για διαφόρους 
λόγους το παράδειγμα που αναφέρει του Αλιάκμονα είναι για την περίπτωση της Γέφυρας 
Κούσιου. Η πρωτόδικη απόφαση που βγήκε δικαίωσε τον Δήμο. Μας ζητούσε 1.684.000€ με 
βάση την αγωγή που έχει καταθέσει λέει ακυρώθηκε η σύμβαση…. Ζητούσε αποζημιώσεις διότι 
διακόπηκε η σύμβαση μαζί του. Πάντως πρωτόδικα το κέρδισε ο Δήμος.  

Με βάση την άποψη των νομικών και στο Εφετείο να πάει θα δικαιωθεί ο Δήμος. Γι’ αυτό 
και δεν αναφέρω το ποσό και ότι χρειάζεται να κάνει κάποια πρόβλεψη σε βάρος των 
αποτελεσμάτων του Δήμου. Υπάρχουν κάποια ποσά, παράδειγμα ένας Τομόσογλου Κυριάκος 
οφειλή τόκων υπερημερίας που λέει 12.000€, αυτά τα έχω ήδη καταβάλει μέσα στο 2019. Αυτά τα 
έχει συμπεριλάβει μέσα στα ποσά της πρόβλεψης που αναφέρεται στην παρατήρηση του 
ορκωτού.  

Οι σχολικοί φύλακες δικαιώθηκαν 206.000€ αλλά ασκήσαμε έφεση σαν Δήμος, τι θα γίνει 
στο Εφετείο δεν το ξέρω και εγώ, ίσως με τη νομική υπηρεσία, ίσως μπορέσετε να ζητήσετε 
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κάποια επιπλέον στοιχεία. Το σύνολο αυτών των αποφάσεων είναι στα 4.500.000€, των αγωγών 
που κάνανε τρίτοι προς εμένα. 

Παυλίδης: Θέλω να ρωτήσω στο κονδύλι αμοιβές και έξοδα προσωπικού το 2017 ήταν 
6.700.000€ και το 2018 6.900.000€ δηλαδή 200.000€ παραπάνω. Είχαμε προσλήψεις 
προσωπικού; Γιατί ξέρω ότι οι προσλήψεις απαγορεύονται. Αυξήθηκε 200.000€ το κονδύλι 
παρότι απαγορεύονται οι προσλήψεις; 

Δήμαρχος: Προσωπικό πάρθηκε από παλιό διαγωνισμό ΑΣΕΠ του 2008-2009 τα οποία 
πολύ μεταγενέστερα ήρθαν και πράγματι γι’ αυτόν τον λόγο υπήρχε αύξηση. 

Παυλίδης: Στον Αλιάκμονα ΑΤΕΒΕ που είπατε, αυτό είναι το δικαστήριο  των 900.000€ 
που έλεγε ότι έχει κενά η μελέτη και τα ικριώματα δεν υπάρχουν και ζητούσε 900.000€ από τον 
Δήμο; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: αυτή η εταιρεία δεν είχε ποτέ με αυτό το όνομα συνεργασία με τον 
Δήμο, ο εργολάβος που ανέλαβε το έργο είναι ο κ.Γαϊτάνης… 

Πρόεδρος: Εγώ να πω ότι το έργο πάρθηκε με πτυχίο του κ.Γαϊτάνη και με εγγυητικές της 
Αλιάκμονα ΑΤΕΒΕ. 

Παυλίδης: Ο Γαϊτάνης τότε ζητούσε από το Δήμο 900.000€ γιατί η μελέτη είχε κενά, δεν 
είχε τα ικριώματα. Αυτά είναι; 

Ασλάνογλου: Αυτά είναι. Υπάρχει μια αγωγή που μας έκανε η Αλιάκμονας ΑΤΕΒΕ, που 
ζητά ηθικές βλάβες, γιατί αποσύρθηκε από το έργο, επιστροφή των εγγυητικών επιστολών. Στην 
κυριολεξία έχει χάσει το δικαστήριο και αναμένεται η έφεσή του. 

Παυλίδης: Αυτός το έχει χάσει, η μελέτη τότε δεν είχε κενά; 
Ασλάνογλου: Αυτός πληρώθηκε ότι ήταν να πληρωθεί… 
Παυλίδης: Στη σελ. 7 στα αποτελέσματα χρήσεως έσοδα από εκποίηση υλικών 

ανακύκλωσης 439€ μόνο; 
Παπαδόπουλος: Καταρχήν η ανακύκλωση διενεργείται μέσα από άλλα κανάλια. Η 

ανακύκλωση συσκευών διενεργείται από την Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης  όπου υπάρχει μια 
σύμβαση. Αυτά είναι κάποια προϊόντα τα οποία περιστασιακά αξιοποιούνται. Εμείς για την 
ανακύκλωση στον Δήμο δεν παίρνουμε χρήματα από την Ελληνική Εταιρία Ανακύκλωσης. 

Παυλίδης: Ο Δήμος δεν ωφελείται καθόλου; 
Παπαδόπουλος: Όχι, αυτό αλλάζει και κάποια στιγμή θα μεταβληθεί αλλά δεν αφορά τον 

ισολογισμό. 
Παυλίδης: Έσοδα από δικαιώματα χρήσης αρδευτικού δικτύου 62.000€, αυτό σημαίνει ότι 

είναι από όλα τα χωριά, από όλον τον Δήμο; 
Δήμαρχος: Είναι δύο ποσά, ένα ποσό είναι αυτό και ένα δεύτερο ποσό αφορά παρελθόντα 

έτη. 
Παυλίδης: Είπατε ότι είναι συναφή και σχεδόν ίδια, στη σελίδα 6 της έκθεσης στις 

βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις λέει ότι το υπόλοιπο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  
ανέρχεται στο 2.800.000€. Στους προμηθευτές χρωστάμε 1.400.000€. Έχουμε αποθεματικό; Γιατί 
δεν πληρώνουμε τους προμηθευτές να το κατεβάσουμε; Προβλέπεται η διαδικασία να έχουμε 
αποθεματικό και να μην πληρώνουμε  και να αποτυπώνεται στον ισολογισμό αυτό το πράγμα; 

Δήμαρχος: Προφανώς είναι εντάλματα που δεν έχουν πληρωθεί, γνωρίζεις καλά, 
διετέλεσες αντιδήμαρχος οικονομικών, υπάρχει μια διαδικασία από τη στιγμή που θα έρθει το 
τιμολόγιο, θα ελεγχθεί, θα ενταλματοποιηθεί και θα πάει στο ταμείο να πληρωθεί. Προφανώς 
υπάρχουν στην ουρά κάποια εντάλματα τα οποία αναμένουμε να πληρωθούν.  

Παυλίδης: Λέει στη σελ.7 έσοδα χρήσης 2018 30.224.000€ και έξοδα 31.319.000€ δηλ. 
μπήκαμε μέσα κατά 1.200.000€ πέρυσι; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Αν θα πάτε στον ισολογισμό που έχετε μπροστά σας στο τέλος των 
αποτελεσμάτων, έχει καθαρά αποτελέσματα έλλειμμα χρήσεως 1.094.000€. Αυτό το έλλειμμα 
αναλύεται σε αποτελέσματα χρήσεως και αποσβέσεων έσοδα 1.486.000€. Τα αντίστοιχα του 2017 
ήταν 1.518.000€. Οι αποσβέσεις των παγίων και των επιχορηγήσεων και οι προβλέψεις στην 
παρούσα χρονική χρονιά ήταν 2.381.000€. Αυτό είχε ως συνέπεια τα έξοδα της χρήσεως, τα 
πραγματικά, τα λειτουργικά και τα πλασματικά που σε αυτά περιλαμβάνονται οι αποσβέσεις και 
οι προβλέψεις να δημιουργούν αυτή τη διαφορά των εξόδων. Τα έξοδα της χρήσεως δείχνουν να 
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είναι μεγαλύτερα αλλά θα πρέπει να πάτε και στη γραμμή που έχει αποσβέσεις 5.720.000€, να 
πάτε και στη γραμμή των εσόδων που έχει τα έκτακτα και ενόργανα έσοδα να αγνοήσετε τα 
4.000.000€ που είναι αποσβέσεις επιχορηγήσεων, να αγνοήσετε και τις αποσβέσεις 5.720.000€ 
και τότε περισσεύει το πλεόνασμα 1.486.000€. Γι’ αυτό κάνουμε αυτή την επιπλέον ανάλυση 
κάτω από τα αποτελέσματα της χρήσεως, για να ξέρετε ποιο είναι πραγματικά δουλευμένο και 
ποια ζημία οφείλεται σε προβλέψεις κι αποσβέσεις. Όχι ότι οι αποσβέσεις δεν είναι ένα 
σημαντικό νούμερο, γιατί δείχνει τη δυνατότητα να συμπληρώσει στις επενδύσεις. Για την 
παρούσα χρονική στιγμή δημιούργησαν ένα έλλειμμα.  

Παυλίδης: Αποσβέσεις σε τι; 
Ε.Αλεξανδροπούλου: Αν θα δείτε, στον ισολογισμό ο Δήμος έχει οδούς, οδοστρώματα, 

πεζοδρόμια κοινής χρήσης, κτίρια, κτιριακές εγκαταστάσεις κοινής χρήσης, μεταφορικά μέσα 
αυτά τα αποσβένουμε αναλογικά με τους συντελεστές που προβλέπονται από τη νομοθεσία. Όπως 
επίσης αν πάτε και στο παθητικό του Δήμου έχει εισπράξει  έναντι αυτών των επιχορηγήσεων 
35.000.000€. Με τον ίδιο τρόπο αποσβένονται και τα δύο νούμερα και δημιουργούν αυτό το 
έλλειμμα χρήσεως, συν τις προβλέψεις του 1.000.000€. 

Μαρκούλης: Θα ήθελα να ρωτήσω την κ.Αλεξανδροπούλου, καταρχάς ποιος ήταν ο 
προϋπολογισμός εσόδων για το 2018 και ποια είναι τα έσοδα σύμφωνα με το απολογιστικό; Ξέρει 
ποια ήταν τα προϋπολογιζόμενα έσοδα. 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Αυτό δεν είναι θέμα του τακτικού ελεγκτού της χρήσης που ελέγχει 
τους ισολογισμούς. Έχει τους απολογισμούς ο κ.Σαζακλίδης από όπου μπορεί να αντλήσει, αν και 
στην έκθεση… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Σ.Ασλάνογλου μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Μαρκούλης: 42.000.000€ ήταν τα έσοδα λέτε κ.Ασλάνογλου; Και τα έξοδα; 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Σ.Ασλάνογλου μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Μαρκούλης: Όταν λέτε χρηματικό υπόλοιπο 8.125.000€ μπορείτε να μας το αναλύσετε; 
Αλαεξανδροπούλου: Στην έκθεση της οικονομικής στη σελ.5 και στον ταμειακό 

απολογισμό που έχει εγκριθεί από την Ο.Ε. το υπόλοιπο είναι από τακτικά έσοδα 4.500.000€ από 
έκτακτα ειδικευμένα 3.000.000€ από έκτακτα ανειδίκευτα 660.000€ και υπάρχουν και 14.000€ 
χωρίς ταμειακή κατηγορία. Αυτά είναι κατατιθεμένα στην τράπεζα τα 7.993.000€ και τα 60.000€ 
ήταν μετρητά την 31 Δεκεμβρίου. Οι καταμετρήσεις που διενεργήθηκαν από το ελεγκτικό 
προσωπικό νομίζω έγιναν τον Σεπτέμβριο, τα υπόλοιπα είναι κατατιθεμένα στις τράπεζες. 

Μαρκούλης: Το 8.215.000€ είναι το τελικό ποσό; 
Ε.Αλεξανδροπούλου: Το χρηματικό υπόλοιπο που γράφεται στον απολογισμό του Δήμου 

είναι το υπόλοιπο πως βγαίνει μέσα από τη δημόσια λογιστική.  
Μαρκούλης: Που σημαίνει τι αυτό; 
Ε.Αλεξανδροπούλου: Παράδειγμα, υπήρχε η δόση του δανείου του πρώην Δ.Μακεδονίδος 

η οποία ναι μεν εκταμιεύτηκε πριν την 31 Δεκεμβρίου αλλά στην τράπεζα τα πήραν τον 
Ιανουάριο. Η μισθοδοσία του μηνός Ιανουαρίου των μονίμων υπαλλήλων προπληρώθηκε με το 
ΕΑΠ 14/12/2018, αλλά αυτά εξοφλήθηκαν λογιστικά 11/1/2019, γι’ αυτό βλέπετε αυτήν τη 
διαφοροποίηση. Η ανάλυση των 8.215.000€ με το 8085 αναλύεται ακριβώς στη σελ.5  της 
έκθεσης της Ο.Ε., την οποία έλαβε υπόψη ο ορκωτός κατά τη σύνταξη των οικονομικών 
καταστάσεων. Όπου και παραπέμπει στην τελευταία παράγραφο της έκθεσης ελέγχου κάτω από 
τον ισολογισμό. 

Δ.Σαζακλίδης: Αναφορικά με το ποσό των 144.000€ περίπου για τη μισθοδοσία να σας πω 
λίγο τη διαδικασία. Από το γραφείο της μισθοδοσίας φεύγουν οι μισθοδοτικές καταστάσεις στην 
Ενιαία Αρχή Πληρωμών, η οποία κάνει την ανάληψη, τροφοδοτεί όλους τους λογαριασμούς των 
υπαλλήλων, αλλά αυτά λογιστικά κλείνουν την επόμενη χρονιά. 

Μαρκούλης: Στις υποχρεώσεις, έχει μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις στη σελ.5 στο 
προσάρτημα, λέει Ταμείο Παρακαταθηκών 933.000€ και στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις στον 
ισολογισμό έχει 1.650.000€. 
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Ε.Αλεξανδροπούλου: Ο ισολογισμός έχει μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πέραν του έτους. 
Τις δόσεις του 2019 τις έχει γραμμένες στο βραχυπρόθεσμο μέρος ως μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις πληρωτέες την επόμενη χρήση. Στις υποχρεώσεις του 2019 εμφανίζονται οι δόσεις 
των μακροπροθέσμων που είναι 820.000€ το ποσό το 1.650.000€ αφορά τις δόσεις που λήγουν 
από το 2020 μέχρι την αποπληρωμή τους. Το ποσό που έχει το προσάρτημα είναι αυτό που λήγει 
μετά από 5 χρόνια.  

Μαρκούλης: Για ποιον λόγο υπάρχει αυτή η διαφοροποίηση του 933.000€ με το 
1.650.000€; 

Αλεξανδροπούλου: Έτσι το ζητάει η διάταξη, εδώ λέει πόσο χρωστάς και λήγουν μετά από 
5 χρόνια. Το άλλο λέει μετά από 1 χρόνο. Τα 933.000€ είναι μετά από 5 χρόνια. Το 1.650.000€ 
είναι από 1/1/2020 μέχρι 7 χρόνια και λήγουν τα δάνεια.  

Μαρκούλης: Σε σχέση με τους προμηθευτές, το 2017 βλέπουμε στις βραχυπρόθεσμες 
υποχρεώσεις έχει 1.073.000€ και το 2018 1.377.000€. Παράλληλα παρακάτω στους πιστωτές 
εμφανίζεται 460.955€ για το 2018 και το 2017 έχει 914.000€. Για ποιον λόγο γίνεται αυτή η 
αυξομείωση; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Πιστωτές εμφανίζονται κυρίως οι εργολάβοι. Αν είχα υπολογιστή 
μαζί μου θα σας έλεγα ακριβώς ποιοι πληρώθηκαν από το 2019 αλλά είναι ίδιας κατηγορίας, 
προμηθευτές είναι και οι μεν και οι δεν. Απλά στους πιστωτές εμφανίζονται…. Στο 2017 στο 
ποσό που εμφανίζεται υπήρχαν 400.000€ για τους σχολικούς φύλακες οι οποίοι πληρώθηκαν, 
φέτος δεν είχαμε κάτι τέτοιο, εκείνο ήταν από δικαστική απόφαση. Η διαφοροποίηση εκεί 
οφείλεται. 

Τσανακτσίδης: Στις επενδύσεις υπό εκτέλεση είναι έργα τα οποία έχουν προχωρήσει και 
έχουν σταματήσει για κάποιον λόγο; Στην κατασκευή κλειστού κολυμβητηρίου είναι αυτό που 
είναι στο ΕΑΚ; Έχουν δοθεί 890.000€ μέχρι τώρα ή είναι να υλοποιηθεί όλο το έργο με αυτό το 
ποσό; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Αυτά έχουν δοθεί μέχρι τώρα, την προηγούμενη δεκαετία. 
Μελιόπουλος: Κα Αλεξανδροπούλου είστε συνεργάτης στέλεχος της εταιρείας που 

συνέταξε την έκθεση; 
Ε.Αλεξανδροπούλου: Εγώ είμαι μέλος όπως η κ.Αμουντζά της ΣΟΛ ΑΕ. Εγώ διενέργησα 

τον έλεγχο του 2017.  
Μελιόπουλος: Ποιοι ήταν οι εξωγενείς παράγοντες που αναφέρατε την πρώτη φορά που 

μιλήσατε που είχαν σαν αποτέλεσμα την καθυστέρηση της υποβολής στον Δήμο; Για ποιον λόγο 
να υπάρχουν τέτοιοι εξωγενείς παράγοντες που να εμποδίζουν τη σύνταξη και την παράδοση της 
έκθεσης για να μπορούμε να ενημερωθούμε όσο πιο νωρίς γίνεται, να έχουμε το χρόνο να τη 
μελετήσουμε; 

Δ.Σαζακλίδης: Οι εξωγενείς παράγοντες είχαν να κάνουν αρχικά με τη διάδοχη κατάσταση 
στη Διεύθυνση Οικονομικού. Το καλοκαίρι αποχώρησε η κ.Δουγαλή και τη θέση της ανέλαβε ο 
υποφαινόμενος. Υπήρξε ένα χρονικό διάστημα που έπρεπε να ενημερωθώ, να πάρουμε τις άδειές 
μας και όταν ανασυνταχθήκαμε για να προχωρήσουμε στα οικονομικά στοιχεία είχαμε ασθένεια 
ενός συναδέρφου που απουσίασε για ένα μήνα κι ήταν αρμόδιος για το διπλογραφικό σύστημα. 

Τζήμα: Καταρχάς βλέπουμε ένα έλλειμμα του 1.004.972€.  Αυτό έχει σχέση με 
υποχρεώσεις βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες; Χρωστάει ο Δήμος; Μπορείτε να μας πείτε 
επιγραμματικά που; Το χρηματικό υπόλοιπο των 8.000.000€, επειδή είπατε ότι οφείλεται σε 
έσοδα του Δήμου κοντά στα 4.000.000€, σε αυτό προσμετρούνται τα ποσά που αφορούν 
επενδύσεις υπό εκτέλεση, όπως ποσά για την κατασκευή της γέφυρας και όλα αυτά τα ποσά που 
αναφέρονται στην σελίδα 3 της έκθεσης της Ο.Ε.; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Το έλλειμμα του Δήμου οφείλεται σε διαφορά αποσβέσεων και 
προβλέψεων και είναι λογιστικό νούμερο. Οι υποχρεώσεις του Δήμου συμπεριλαμβανομένου και 
των μακροπρόθεσμων είναι 4.500.000€. Οι απαιτήσεις και ακόμη και χωρίς τα 7.000.000€  των 
πελατών δηλ. και το σύνολο να διαγράψω είναι 8.000.000€. Δεν μπορεί να οφείλεται μια ζημία 
στο ότι έχω δυσκολία και επιβαρύνομαι με τόκους. Επιβαρύνομαι με τόκους λόγω του δανεισμού 
που είχα στο παρελθόν, αλλά οι τόκοι που επιβαρύνθηκα είναι 136.000€, δεν έχω καμία άλλη 
επιβάρυνση. Αν λάβω υπόψη μου ότι είχα και έσοδα από τους πιστωτικούς τόκους 100.000€ το 
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χρηματοοικονομικό κόστος είναι μόνο 27.000€ η επιβάρυνση του ισολογισμού λόγω 
υποχρεώσεων. Δεν υπάρχουν άλλες υποχρεώσεις οι οποίες να επιβάρυναν το αποτέλεσμα. 

Τζήμα: Εγώ βλέπω το σκέλος των υποχρεώσεων τη σελ. 6 μακροπρόθεσμο και 
βραχυπρόθεσμο άρα συνδέονται και με αυτά τα κομμάτια αλλά είναι περισσότερο τεχνικό το 
ζήτημα. 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Η ζημία προέκυψε από λογιστικά νούμερα. Οι αμοιβές προσωπικού, 
τα έξοδα ταξιδίων, τα έξοδα παράστασης, καλύπτονται από αντίστοιχα έσοδα. Τα υπόλοιπα που 
δημιουργούν τη ζημία είναι λογιστικό νούμερο και είναι αποσβέσεις. Το δεύτερο σκέλος δεν έχω 
να σας απαντήσω πάνω σε αυτό… 

Δήμαρχος: Η κ.Αλεξανδροπούλου έκανε την ανάλυση και είπε 8.000.000€ υπάρχουν σε 
τραπεζικούς λογαριασμούς, 60.000€ μετρητά στο ταμείο και άλλα 159.000€ ανέλυσε ο 
Διευθυντής Οικονομικών ότι ήταν μηνιαία πληρωμή μισθών η οποία φαίνεται αργότερα. Άρα δεν 
έχει σχέση το ένα με το άλλο. Αυτά είναι λεφτά που υπήρχαν σε τραπεζικά ιδρύματα, δεν έχει 
σχέση με υπό εκτέλεση έργα. 

Τζήμα: Τα χρήματα αυτών των έργων είναι σε άλλους λογαριασμούς και δεν είναι στα 
8.000.000€; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Βεβαίως. 
Δ.Σαζακλίδης: Θα προσπαθήσω να κάνω μια διευκρίνιση, στο ταμειακό υπόλοιπο 

31/12/2018 το οποίο αναλύεται σε τακτικά, έκτακτα, αυτό σημαίνει ότι ο Δήμος έχει στους 
πιστωτικούς οργανισμούς κατατεθειμένα 8.215.000€. Τα έκτακτα ειδικευμένα, η διοίκηση είναι 
αυτή που αποφασίζει για το τι έργα θα κάνει ανάλογα με τις μελέτες που υποβάλει στην κεντρική 
διοίκηση για να πάρει κάποιες επιχορηγήσεις. Από εκεί και πέρα τα έκτακτα ανειδίκευτα και τα 
τακτικά είναι αυτά που μπορεί να τα δώσεις εκεί που θέλεις. Τα ειδικευμένα έκτακτα όχι. Εσείς 
θα αποφασίσετε ως σώμα που θα δοθούν μετά από πρόταση της διοίκησης. 

Τσιούντας: Έχουμε 8.000.000€ καταθέσεις σε διάφορους λογαριασμούς, αυτά είναι 
χρήματα, είναι από διάφορα έργα που έχουν έρθει και έχουν υπόλοιπο και δεν πληρώσαμε, είναι 
χρήματα που έχει ο Δήμος από έσοδα. Ότι χρήματα έχει μετρητά τα έχει κατατεθειμένα σε 
τράπεζα. Το σύνολο των χρημάτων που έχει ο Δήμος είναι.  

Το που θα τα βάλει, αν είναι ονομασμένα, αν είναι για το συγκεκριμένο έργο μια 
επιχορήγηση όταν έρθει η ώρα να πληρωθεί θα τα βγάλει από το ταμείο και θα πληρώσει τον 
εργολάβο. Άρα είναι το σύνολο των χρημάτων που έχει ο Δήμος σε μετρητά και τα έχει 
κατατεθειμένα σε τράπεζα κι από εκεί θα πληρώνει τις διάφορες ανάγκες που έχει είτε έργα που 
είναι υπό εκτέλεση ή αυτά που θα αποφασίσει να γίνουν. 

Κ.Θεοδωρίδης: Εμείς σαν Δ.Σ. έχουμε δέσμια αρμοδιότητα για την έγκριση του 
απολογισμού, άλλο αν συμμετείχαμε ή δεν συμμετείχαμε στη διαχειριστική περίοδο ως δημοτικοί 
σύμβουλοι. Στον συγκεκριμένο απολογισμό έχουν συμπεριληφθεί τα πραγματικά έσοδα; Έχουν 
καταγραφεί ακριβώς τα έξοδα από τον έλεγχο που έχετε κάνει; Δηλ τα έσοδα και τα έξοδα είναι 
πραγματικά; Αυτό αφορά άλλωστε και το Δ.Σ. 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Εμείς από τον έλεγχο που διενεργήσαμε δεν προκύψανε θέματα μη 
λογιστικοποίησης δαπανών. Αυτό επιβεβαιώνεται και από την επιστολή των νομικών την οποία 
σας τη θέτω υπόψη.  

Αν υπάρχουν κάποιοι που έχουν κάνει δουλειές για τον Δήμο και να μην κάνει ούτε 
αγωγή, ούτε να έφεραν τιμολόγιο σαφώς δεν το ξέρω και εγώ.  Από όσες εργασίες έγιναν με βάση 
και τη δημόσια λογιστική όλες οι περιπτώσεις έχουν μεταφερθεί ορθά στον ισολογισμό που 
συντάχθηκε το 2018.  

Όσον αφορά τους βεβαιωτικούς καταλόγους που εξέδωσε ο Δήμος πολλές φορές και στο 
παρελθόν συμβαίνει πχ για θέματα κλήσεων τροχαίας να υπάρχει ένας ετεροχρονισμός 
λογιστικοποίησης των εσόδων. Αλλά δεν είναι θέμα μη αποκάλυψης αυτό, υπάρχει χρονική 
καθυστέρηση. Δεν έπεσε στην αντίληψή μου να υπάρχουν βεβαιωτικοί κατάλογοι που εκδόθηκαν 
και δεν ενημερώθηκε το σύστημα. Στο σύνολό τους έχουν ενημερωθεί. 

Κ.Θεοδωρίδης: Αν δεν εγκριθεί ο απολογισμός υπάρχει δυνατότητα να υποβληθεί για τον 
περαιτέρω κατασταλτικό έλεγχο στο Ελεγκτικό Συνέδριο; 
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Ε.Αλεξανδροπούλου: Υπάρχει μια διαδικασία, επανέρχεστε για ψήφιση, μετά πρέπει να 
αιτιολογήσετε τους λόγους που δεν το εγκρίνετε. Αν πάλι φύγει χωρίς έγκριση, θα πρέπει μετά 
γραπτώς ο καθένας να πει γραπτώς για ποιον λόγο δεν εγκρίνει και που διατηρεί επιφυλάξεις και 
μετά το αρμόδιο όργανο που ελέγχει τους Δήμους θα κάνει τις περαιτέρω κινήσεις.   

Τσαναξίδης: Στον ισολογισμό του Δήμου εμφανίζονται κάποιες απαιτήσεις και αντίστοιχα 
από κάτω οι προβλέψεις, οι προβλέψεις σε ποια κατηγορία απαιτήσεων κατατάσσονται; Ενώ 
όπως σωστά αναφέρετε στα αποτελέσματα χρήσης τα έσοδα δεν παρουσιάζουν ουσιαστική 
μεταβολή ούτε και οι δαπάνες παρόλα αυτά το κόστος αγαθών και υπηρεσιών έχει αυξηθεί κατά 
3.000.000€. Που νομίζετε ότι οφείλεται αυτή η αύξηση; 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Στο κόστος αγαθών και υπηρεσιών, ξεκινάω από το τελευταίο 
ερώτημα και θα πάω προς τα πίσω, περιλαμβάνεται και το μεγαλύτερο μέρος των αποσβέσεων. 
Αν θα δείτε από τη σύγκριση, οι αποσβέσεις είναι κατά 1.700.000€ μεγαλύτερες, το 5.720.000€ 
με τα 4.000.000€ της προηγούμενης χρονιάς σε αντίθεση με την απόσβεση των επιχορηγήσεων ,η 
οποία δεν οδηγείται στο κόστος πάει στα έκτακτα αποτελέσματα.  Το μεγαλύτερο μέρος οφείλεται 
σε αυτή την αιτία. 

Τσαναξίδης: Αν μου επιτρέπεται οι αποσβέσεις που είναι ενσωματωμένες στο λειτουργικό 
κόστος είναι ίδιες και στο 2018 και στο 2017. 

Ε.Αλεξανδροπούλου: Αν είναι έτσι έχω λάθος στον ισολογισμό που σας έχω δώσει. Οι 
αποσβέσεις είναι 5.720.000€ και την προηγούμενη 4.046.000€. Θα κοιτάξετε τον ισολογισμό, εκ 
παραδρομής έγινε λάθος.  Οι απαιτήσεις από πώληση αγαθών και υπηρεσιών είναι το μεγαλύτερο 
μέρος, είναι οι δημότες. Στην αναλυτική έκθεση του ορκωτού οι απαιτήσεις από ιδιώτες είναι 
8.454.000€, έναντι αυτών των απαιτήσεων έχουμε κάνει προβλέψεις 2.404.000€ που καλύπτουν 
κυρίως τα ποσά που χρωστάνε πέραν της πενταετίας. Ο ορκωτός κι οι αρχές είναι 
συντηρητικότατες, όπως θα ξέρετε μας βάζουν να κάνουμε προβλέψεις και για τα τρέχοντα τα 
ασφαλή και τα υγιή, το κρίνει ότι είναι μικρό το ποσό της πρόβλεψης, είναι για ιδιώτες πάντως. 
Τα 2.404.000€ και το 1.700.000€ είναι για τον κ.Βαλαβάνη. Είναι για τις απαιτήσεις που 
υπάρχουν στον ισολογισμό του Δήμου από το 1990 μέχρι και το 2012, τα ανείσπρακτα υπόλοιπα 
του διαστήματος αυτού. 

Παυλίδης: Ήταν ένας απολογισμός προηγούμενης χρονιάς που δεν ήμουν εγώ στη 
διαχείριση αυτών που έγιναν όλη τη χρονιά. Σίγουρα υπάρχουν πολλές απαιτήσεις όποιες θέλουμε 
τις παίρνουμε και τις προσθέτουμε στον ισολογισμό και βάζουμε τα νούμερα που πιστεύουμε ότι 
θα πάρουμε, που πάντα αυτά τα νούμερα είναι διεκδικήσιμα και κανείς δεν μπορεί να βάλει το 
χέρι του στη φωτιά ότι θα εισπραχθούν, γιατί πολλά παραγράφονται επειδή έχουν περάσει τα 
χρόνια. Σίγουρα όταν από 400.000.000€ πάμε στα 5.700.000€ για αποσβέσεις είναι 1.700.000€ 
στο σύνολο των 4.000.000€, είναι ένα ποσό στο 25-30% που σημαίνει έχουμε πάγια περιουσιακά 
στοιχεία σαν Δήμος και έχουμε κάνει απόσβεση όχι βέβαια για τις οδούς που ακούστηκε, αλλά 
για τα πάγια μεταφορικά μέσα και τα μηχανήματα. Μακάρι ο Δήμος να αγοράζει μηχανήματα. 

Δε γνωρίζω για να τοποθετηθώ αναλυτικά τι έχει προμηθευτεί, τι αποσβένουμε, πόσο τις 
εκατό έχει γίνει απόσβεση επειδή δεν ήμαστε στο προηγούμενο συμβούλιο. Παρ’ όλα αυτά μέλος 
του συνδυασμού μας στην Ο.Ε. ζήτησε και κατάσταση πληρωμών για να δούμε και να βγάλουμε 
συμπέρασμα και δεν του δόθηκε ως σήμερα και μας δόθηκε και τελευταία στιγμή η έκθεση του 
ορκωτού.  

Θέλουμε να ψηφίσουμε, αλλά δε μπορούμε να έχουμε μια σαφή εικόνα γιατί είναι της 
τελευταίας στιγμής η οποία μας εμποδίζει να χειριστούμε και αν αποφασίσουμε για κάποια 
θέματα και πολύ περισσότερο γιατί το 2018 ήταν 30.224.000€ και το 2018 τα έξοδα  είναι 
1.100.000€ παραπάνω. Αυτά τα κονδύλια για να ισοσκελιστούν μπορούν με διάφορες αιτιολογίες 
να ισοσκελιστούν, για να υπάρξει ο ισολογισμός και έτσι πρέπει στον Δήμο, αλλά είναι ένα κακό 
παθητικό.  

Θα ήθελα και μια σαφή απάντηση πόσο είναι το αποθεματικό σήμερα για να ξέρουμε στην 
επόμενη χρονιά τι έχουμε να διαχειριστούμε. Να μη λέμε έχουμε μπερεκέτια και μετά να λέμε δεν 
υπάρχει τίποτα, να ξέρουμε που βαδίζουμε για να κάνουμε κι ανάλογες προτάσεις, αν δεν έχει 
τσάμπα θα προτείνουμε κάποια πράγματα.  
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Εμείς προβληματιζόμαστε, δεν θέλουμε να ψηφίσουμε και κατά γιατί εσείς το 
διαχειριστήκατε. Είναι άσχημο να ψηφίζει κάποιος λευκό, γιατί λευκό σημαίνει δεν έχω άποψη. 
Παρ’ όλα αυτά έχουμε άποψη αλλά δεν μας αρέσουν τα νούμερα και δεν θέλουμε να 
επαναληφθούν για την επόμενη χρονιά. 

Μαρκούλης:  Είθισται να αναφέρεται ως η κορυφαία διαδικασία στο Δ.Σ. με ειδική 
συνεδρίαση για τον προϋπολογισμό. Βέβαια η κορυφαία διαδικασία είναι η αποψινή, είναι η 
διαδικασία έγκρισης του απολογισμού-ισολογισμού με δεδομένο ότι πλέον μιλάμε επί υπαρκτών 
στοιχείων, υπαρκτών δεδομένων. Βεβαίως τα δεδομένα είναι υπαρκτά όταν σε πρώτη ζήτηση 
μπορούν να χορηγηθούν σε αυτόν που τα ζητάει. Βέβαια να πω ότι η διαδικασία αυτή του 
απολογισμού ουσιαστικά καταδεικνύει και τη φερεγγυότητα μιας δημοτικής αρχής η οποία 
κρίνεται όχι επί του απολογισμού αυτού καθεαυτού, αλλά επί του προϋπολογισμού που έχει κάνει, 
για να δούμε ποια είναι η διαβάθμιση που έχει η δημοτική αρχή σε σχέση με τις προτεραιότητες 
που έχει βάλει και αν τυχόν αυτό το οποίο υπολογίζει είναι θεωρητικό ή είναι ρεαλιστικό.  

Να πάμε τώρα 2 χρόνια πίσω τον Δεκέμβριο του 2017, 7/12/2017, το εισηγητικό 
σημείωμα το υπογράφει ο κ.Ασλάνογλου. Ρωτάω εγώ σήμερα, ποιος ήταν ο προϋπολογισμός 
εσόδων; Μου λέει 42.000.000€. Το σύνολο εσόδων που είχε το 2017 για τον προϋπολογισμό του 
2018 που σήμερα ερχόμαστε να εγκρίνουμε ήταν το σύνολο των εσόδων που προϋπολόγιζε 
46.724.615,15€. Σήμερα ερχόμαστε να εγκρίνουμε απολογισμό της τάξεως των 38.000.000€ δηλ. 
είναι έξω τα έσοδα κατά 8.000.000€ τουλάχιστον. Ερχόμαστε τώρα στο κονδύλι το οποίο επίσης 
είναι σημαντικό και έχει να κάνει με την εργοδοσία, τι έργα έχει να δώσει στο δημότη, το τεχνικό 
πρόγραμμα. Και το 2018 και το 2019 ήταν προεκλογικές οι χρονιές και εμφανιζόταν ότι έχουμε 
μεγάλο τεχνικό πρόγραμμα.  

Βεβαίως εμείς τα λέγαμε και τα ξαναλέγαμε ότι κάθε φορά το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο 
παρουσιάζεται προς έγκριση στο Δ.Σ. είναι σε επανάληψη από το προηγούμενο, αλλά εμείς 
ουσιαστικά όταν δεν ψηφίζαμε ήμαστε αυτοί οι οποίοι πουλούσαμε παραλογισμό. Η λογική ήταν 
σε αυτούς που ψηφίζανε προϋπολογισμό εσόδων 46.724.000€ και σύνολο εξόδων 46.389.000€ 
στα οποία έξοδα είναι και το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο υποτίθεται ότι έπρεπε να υλοποιήσει η 
δημοτική αρχή. Βέβαια να πω ότι εμείς όταν λέγαμε ότι αυτό τον προϋπολογισμό δεν τον 
ψηφίζουμε γιατί δεν είναι ρεαλιστικός γιατί είναι πλασματικός μας κοροϊδεύατε, αλλά από την 
άλλη κοροϊδεύατε και αυτούς που σας το έλεγαν, τους καθ’ ύλην αρμόδιους. Το παρατηρητήριο 
στις 28/11/2017 σας έλεγε ότι το σχέδιο του προϋπολογισμού που έχετε υποβάλλει το οποίο το 
ψηφίσατε η συμπολίτευση δεν είναι ρεαλιστικό. Το παρατηρητήριο έλεγε αυτό που λέγαμε εμείς 
τότε.  

Σήμερα τι ερχόμαστε να κάνουμε; Να επιβεβαιώσουμε αυτό που έλεγε το παρατηρητήριο 
ότι δεν ήταν ρεαλιστικός ο προϋπολογισμός του 2018 και δεν ήταν ρεαλιστικός κι ο 
προϋπολογισμός εσόδων και εξόδων.  

Κάτι δεν πάει καλά σε αυτή την ιστορία, έχουμε μια υστέρηση στα έσοδα, γιατί αν δεν 
είχαμε υστέρηση στα έσοδα δεν θα είχαμε υστέρηση στα έξοδα. Είναι προφανές ότι αν είχαμε 
έσοδα θα είχαμε τη δυνατότητα να υλοποιήσουμε και έργα. Η πολιτική την οποία εφαρμόσατε τα 
τελευταία δύο χρόνια ήταν αυστηρά πελατειακή κι ήταν χαριστική σε αυτούς που οφείλανε προς 
τους Δήμους. Κάνατε τα στραβά μάτια και είχατε υστέρηση στην είσπραξη των εσόδων και 
μιλάτε για είσπραξη εσόδων από παλιότερες χρήσεις 60%, μένει να αποδειχθεί το 60% αν 
πράγματι τα εισπράξατε αυτά τα χρήματα και βέβαια για να αποδειχθεί αυτό πρέπει να έχουμε τον 
κατάλογο όλων των εισπράξεων όπως επίσης και τον κατάλογο των οφειλετών. Όμως και αυτό 
τον κατάλογο των οφειλετών όταν σας ζητήθηκε από μέλος της Ο.Ε. να του χορηγήσετε τα 
στοιχεία του το αρνηθήκατε. Ποια είναι η διαφάνεια την οποία υπηρετεί η σημερινή δημοτική 
αρχή σε σχέση με τον προϋπολογισμό και τον απολογισμό σε σχέση με τη διαχείριση των 
χρημάτων των δημοτών.  

Εμείς δεν μπορούμε να ψηφίσουμε αυτό τον απολογισμό γιατί είναι αντίθετος στις αρχές 
μας, εμείς δεν έχουμε μάθει να κοροϊδεύουμε κανέναν. Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για την 
κορυφαία διαδικασία δεν μπορεί σε αυτή τη διαδικασία να φέρνετε τελευταία στιγμή στο Δ.Σ. το 
σημείωμα των ορκωτών. Να έρχεται εδώ να δει τι ο δημοτικός σύμβουλος;  
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Εγώ θα συγχαρώ δημόσια τον κ.Τσαναξίδη επειδή έχει και μια γνώση στο αντικείμενο, ο 
οποίος εντόπισε στον λίγο χρόνο που έχουμε αυτά τα πράγματα. Αν κάποιος καθίσει επισταμένα 
και μελετήσει αυτό τον απολογισμό ξέρετε τι θα βρει;  

Κα Αλεξανδροπούλου δεν έχω τίποτα με εσάς, να ξέρετε ότι σας σέβομαι, σας εκτιμώ, να 
ξέρετε ότι εσείς έρχεστε εδώ να αναπληρώσετε και να καλύψετε το κενό μιας άλλης κυρίας η 
οποία έπρεπε να είναι εδώ. Είναι φιλότιμη η προσπάθεια σας, αυτός ήταν ο χρόνος που είχατε 
ήταν αυτό που μπορούσατε να κάνετε αλλά δεν είναι η ευθύνη δική σας, εδώ υπάρχει πολιτική 
ευθύνη και θα πρέπει να αποδοθεί.   

Εγώ θα αποταθώ και στους συμβούλους της πλειοψηφίας, αν θέλουμε να περπατήσουμε 
μαζί και αν θέλετε να έχουμε και καλή περπατησιά να αφήσουμε έργο σε αυτή την πόλη, γιατί στο 
τέλος σε αυτό το επίπεδο θα κριθούμε, δεν είναι το ζήτημα της διαμόρφωσης μιας πλειοψηφίας η 
οποία θα υπηρετήσει τη σκοπιμότητα να είμαστε την επόμενη και τη μεθεπόμενη φορά δημοτική 
αρχή. Αυτό το οποίο θα πρέπει να γίνει συνείδηση όλων των δημοτικών συμβούλων είναι ότι θα 
πρέπει αυτή η πόλη από κάθε μέρα που περνάει να κερδίζει κάτι από την παρουσία μας, όχι μόνο 
τι λέμε αλλά και τι κάνουμε. 

Μελιόπουλος: Είναι θετικό ότι αναπτύχθηκε μια συζήτηση που μπορεί να ξεπεράσει και 
τη μιάμιση ώρα για τον ισολογισμό-απολογισμό του Δ.Βέροιας. Αυτό όμως δείχνει ότι έτσι όπως 
έρχεται το θέμα για μια ειδική συνεδρίαση μία ώρα δεν έφτασε κι η δική μας η θέση και η 
εκτίμηση αν θέλετε σε τέτοιες ειδικές συνεδριάσεις μπορούμε πια να το κάνουμε να γίνονται 
ξεχωριστά, για να έχουν τον χρόνο οι δημοτικοί σύμβουλοι να τοποθετηθούν χωρίς την πίεση του 
χρόνου και χωρίς να ξεπερνάμε και τα χρονικά όρια. 

Πρόεδρος: Χρόνο έχουμε όσο θέλουμε.  
Μελιόπουλος: Εννοώ ότι μια τέτοια συνεδρίαση έπρεπε να ήταν ξεχωριστή. Όσον αφορά 

για τον απολογισμό-ισολογισμό αυτός έρχεται να συζητηθεί σε μια περίοδο, έχει σημασία εμείς 
ως Λαϊκή Συσπείρωση σε μια περίοδο που συνεχίζεται η επίθεση της καινούργιας κυβέρνησης της 
Ν.Δ. στα λαϊκά στρώματα μαζί με την Ε.Ε. προς όφελος του μεγάλου κεφαλαίου. Τον δρόμο αυτό 
τον βρίσκει στρωμένο από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και συνεχίζει ταυτόχρονα με την ένταση 
του αυταρχισμού και της καταστολής όπως είδαμε όλες τις προηγούμενες μέρες.  

Οι όποιες υποσχέσεις για φοροελαφρύνσεις για τα λαϊκά στρώματα ακόμα κι αν δεν 
αποδειχθούν ψεύτικες, μόνο ως κοροϊδία ακούγονται αφού πατάνε στη λογική σου παίρνω 10 και 
σου δίνω 1. Συνεχίζονται ξανά οι νομοθετικές παρεμβάσεις προς όφελος της αστικής τάξης όπως 
είναι η παραπέρα διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης, η αύξηση των εισφορών στον ΕΛΓΑ των 
αγροτών.  

Η τοπική διοίκηση έχει κι αυτή το δικό της μερίδιο ευθύνης για τη δύσκολη 
πραγματικότητα που βιώνουν  οι δημότες του Δήμου μας και τα λαϊκά στρώματα της πατρίδας 
μας. Θεωρούμε ότι η διοίκηση του Δήμου αντί να ελαφρύνει τη δύσκολη πραγματικότητα που 
προανέφερα, έχει το δικό της μερίδιο ευθύνης και μπορώ να το εξηγήσω. Παρουσιάζεται ως 
πλεόνασμα όπου εμείς λέμε ότι προκύπτει από τις περικοπές και υπηρεσίες που έπρεπε να 
παρέχονται στους δημότες. Σχεδόν τα μισά έσοδα του Δήμου και η ευθύνη δεν είναι δική σας, 
προέρχονται από φορολογία από ανταποδοτικά τέλη από τους εργαζόμενους και τα λαϊκά 
στρώματα του Δήμου. Τα λαϊκά στρώματα στην πόλη λέμε ότι πληρώνουν πανάκριβα δημοτικά 
τέλη και χαράτσια σε όλες τις υπηρεσίες που παρέχει ο Δήμος. δημοτικοί και αστικοί δρόμοι 
βρίσκονται σε άσχημη κατάσταση, παιδικοί σταθμοί, σχολεία επίσης το ίδιο, άλλα στεγάζονται σε 
υπόγεια άλλα κλείνουν και συγχωνεύονται. Τα μέτρα που παίρνει η δημοτική αρχή για την υγιεινή 
και την ασφάλεια των εργαζομένων του Δήμου είναι λειψά.  

Η πρόσβαση των λαϊκών οικογενειών του Δήμου σε αθλητισμό και πολιτισμό ολοένα και 
δυσκολεύει. Παρά τις φιλότιμες προσπάθειες των εργαζομένων η αποκομιδή των απορριμμάτων 
γίνεται όλο και περισσότερο ανεπαρκής. Οι δημότες δυσκολεύονται να στείλουν τα παιδιά τους 
στους δημοτικούς σταθμούς λόγο των τροφείων και των κριτηρίων που μπαίνουν. Ολοένα και πιο 
συχνές βλάβες στα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης. Χωριά του Δήμου μένουν χωρίς πόσιμο 
νερό και μια σειρά τέτοιες πλευρές της αντιλαϊκής πολιτικής που έχετε μερίδιο ως διοίκηση του 
Δήμου.  
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Τα λέω αυτά γιατί όλα αυτά αποτυπώνονται στον ισολογισμό και απολογισμό που 
συζητάμε σήμερα. Αποτυπώνεται με αριθμούς η αντιλαϊκή πολιτική διοίκησης του Δήμου και των 
κυβερνήσεων, είτε λέγεται ΣΥΡΙΖΑ, είτε ΝΔ.  

Από όλα αυτά που προανέφερα έχει σημασία να τονίσω αλλά είναι και ξεκάθαρο ότι η 
θέση μας είναι καθαρά πολιτική και παρά τις προσπάθειες των εργαζομένων σε όλον τον Δήμο, 
των εργαζομένων στην οικονομική υπηρεσία του Δήμου που γνωρίζουμε ότι μοχθούν να 
ανταποκριθούν με ελλείψεις σε προσωπικό και σε μια διαδικασία που δεν την επέλεξαν αυτοί οι 
ίδιοι πως θα γίνει, αλλά είναι υποχρεωμένοι να την εκτελέσουν.  

Κλείνοντας να καταλήξω στο ζητούμενο, εμείς ως Λαϊκή Συσπείρωση και στεκόμενοι στο 
πολιτική-κομμάτι θα καταψηφίσουμε τον ισολογισμό και τον απολογισμό όσες φορές και να έρθει 
στο Δ.Σ. κι αυτό κάνουμε και με τον προϋπολογισμό και δεν εξαρτάται η απόφασή μας αν 
σύμφωνα με τα όσα προβλέπει η νομοθεσία αν πρέπει να ψηφιστεί την πρώτη, τη δεύτερη την 
τρίτη φορά, αν πρέπει να καταθέσουμε γραπτά αυτά που υποστηρίζουμε. Επαναλαμβάνω 
καταψηφίζουμε τον ισολογισμό και απολογισμό γιατί αποτυπώνει την αντιλαϊκή πολιτική 
διοίκησης Δήμου και κυβέρνησης για τους δημότες και τα λαϊκά στρώματα. 

Τσαναξίδης: Από τη μεριά μας η όποια κριτική ασκείται μπορεί να αναφέρεται μόνο στο 
τεχνικό μέρος των οικονομικών καταστάσεων στην ορθότητά τους, στη σωστή αποτύπωση, στους 
σωστούς κωδικούς.  

Δεν έχουμε καμία αμφιβολία για την ικανότητα και τις επιστημονικές γνώσεις των 
ανθρώπων που ασχολούνται και έχουν την ευθύνη γι’ αυτό το πράγμα. Ωστόσο όλοι οι  
προϋπολογισμοί ισολογισμοί, απολογισμοί τόσο κεντρικά της κυβέρνησης όσο και της τοπικής 
διοίκησης αποτελούν εργαλεία εφαρμογής συγκεκριμένων πολιτικών εφαρμογών που βάζουν το 
χέρι βαθιά στην τσέπη των λαϊκών στρωμάτων και γι αυτό έχουν πάντα ένα ταξικό πρόσημο. Από 
αυτή τη σκοπιά την ταξική γίνεται η κριτική μας. Το 94% των εσόδων του κρατικού 
προϋπολογισμού προέρχεται από τους εργαζόμενους και από τα πλατιά λαϊκά στρώματα και η 
εικόνα στις αντίστοιχες τοπικές διοικήσεις δεν μπορεί να είναι διαφορετική. Το σχήμα είναι απλό, 
μνημόνιο κεντρικά, μνημόνιο και στους Δήμους μας. Η μείωση των κεντρικά αποδιδόμενων 
πόρων αλλά και η …. Και από τη δική μας διοίκηση οδηγεί στη λογική της ανταποδοτικότητας, 
της ιδιωτικοποίησης βασικών λειτουργιών του Δήμου.  

Η ανταποδοτικότητα δεν υπολογίζεται με βάση τη φοροδοτική ικανότητα των δημοτών 
μας, δεν έχει στοιχεία αναλογικότητας, γι’ αυτό είναι πέρα για πέρα άδικη και αντιλαϊκή. Ωστόσο 
πάλι πίσω από τα νούμερα πρέπει να δούμε και να αξιολογήσουμε τις κατευθύνσεις στις 
προτεραιότητες του Δήμου. Ποια έργα γίνονται, που γίνονται, με ποιον τρόπο γίνονται, ποιες 
υπηρεσίες παρέχονται και πως τιμολογούνται. Τέτοιου είδους απολογισμού δεν είδα σε κανένα 
από τα εισηγητικά που έχουν έρθει στα χέρια μου. Τα εισηγητικά ήρθαν Δευτέρα απόγευμα και 
δεν είναι δυνατόν να έχουμε ολοκληρωμένη άποψη, να έχουμε χρόνο να τα μελετήσουμε. 
Υποβαθμίζεται με αυτό τον τρόπο τη λειτουργία του σημερινού συμβουλίου.  

Ο νομός μας από το 2011 μέχρι και το 2017 με βάση τα στοιχεία της Στατιστικής 
Υπηρεσίας έχει χάσει το 21% του εισοδήματός του, περίπου 161.000.000. στο Δ.Βέροιας  έχει 
χαθεί πάνω από το 30% του εισοδήματος.  

Ο Δήμος από τη μεριά του σε συνθήκες δραματικής μείωσης των εισοδημάτων κράτησε 
σταθερά σε απόλυτους αριθμούς τα τέλη, αλλά είναι αυξημένα σε σχέση με το διαθέσιμο 
εισόδημα των δημοτών μας. Αρνήθηκε να προβεί σε μειώσεις τελών σε στρώματα ανέργων, σε 
λαϊκά στρώματα, σε μονογονεϊκές οικογένειες σε κάποιους που έχουν ανάγκες ιδιαίτερες.  

Εμείς πιστεύουμε ότι ο Δήμος σε συνθήκες στις οποίες καλείται να λειτουργήσει και εμείς 
δεν παραγνωρίζουμε τις συνθήκες μπορεί αν βοηθήσει, να συμβάλει στη στοιχειώδη οικονομική 
ανάσα των δημοτών. Με αυτή τη λογική καταψηφίζουμε τον ισολογισμό και τον απολογισμό. 

Ασλάνογλου: Θα ήθελα να απαντήσω στον κ.Μαρκούλη ότι η χρονιά στην οποία 
αναφέρεστε έχει λήξει, έπρεπε να τα πείτε πριν ένα χρόνο αυτά. Δεν έχω τόσο καλή μνήμη για να 
θυμηθώ τι ακριβώς έγινε και η διαφάνεια δεν είναι κατέβασέ τα από το ράφι, θα πρέπει να 
περάσει ένα χρονικό διάστημα να μπορέσουμε να συγκεντρώσουμε τα στοιχεία, γιατί ο καθένας 
θα μπορούσε να ζητήσει στοιχεία τα οποία να τα θέλει έτσι για να τα θέλει.  
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Πέρα από αυτό έχουμε και μια υπηρεσία, μπορεί να απευθυνθεί στην υπηρεσία με το 
αίτημά του. Συντάχθηκε ένας λογαριασμός, ένας ισολογισμός κι ένας άλλος λογαριασμός με 
αποτελέσματα χρήσης. Για ποιον λόγο να κάνουμε κάτι διαφορετικό; Αυτά είναι τα δεδομένα μας 
κύριοι. Αν πούμε ότι έχουμε άλλα;  

Κε Θεοδωρίδη η ορθότητα των στοιχείων του απολογισμού φαίνεται από το ταμείο, 
εφόσον ελέγχτηκε το ταμείο θα πρέπει να επηρεάσουμε δυο άλλα ποσά, τα έσοδα και τα έξοδα, 
και γιατί να το κάνουμε αυτό; Είναι εγκληματικό.  

Κε Τσαναξίδη σέβομαι την ιδεολογική σας τοποθέτηση αλλά δεν μπορώ από αυτή τη θέση 
να συμπλεύσω και ειδικά αυτή την εποχή. Αν αλλάξουν τα πράγματα μπορεί. Αλλά μάλλον την 
εισαγωγή σας έπρεπε να την ακούσει ο κ.Μαρκούλης. Για να χαρακτηρίσω  σε αυτό το οποίο έχω 
ελάχιστα συμμετέχει, καταρχάς θέλω να δώσω συγχαρητήρια, η οικονομική υπηρεσία έκανε αυτό 
που έπρεπε να κάνει, το έκανε κάπως αλλά αυτό έπρεπε να κάνει και δεν παρέλειψε να κάνει 
τίποτα. Μπορεί να άργησε λίγο λόγω αλλαγής διοίκησης αλλά την επόμενη φορά θα είμαστε πολύ 
πιο καλοί. Όλο το οικονομικό επιτελείο εδώ έχει ακούσει παρατηρήσεις, έχει ακούσει τα πάντα. 
Το πρόγραμμα της οικονομικής σταθερότητας εκφράστηκε με τον καλύτερο τρόπο από τον 
Δήμαρχο και υλοποιήθηκε από όλους.  

Σε αυτό το σημείο και σαν μέλος της Ο.Ε. θέλω να ευχαριστήσω τους πάντες και αυτούς 
που δεν είναι σε αυτή την αίθουσα. Εκτιμήθηκε δε αυτό κι από τους πολίτες. Η τελευταία 
ολοκληρωμένη χρονιά της διοίκησής μας είναι η απόδειξη. Έχουμε έναν απολογισμό του 2018 
που στην κυριολεξία είναι ένας προϋπολογισμός που ψηφίστηκε το 2017 με δεδομένα του 2016. 
Επίσης στο τέλος και μέχρι 31/12/2018 μετά από όλες τις τροποποιήσεις τις οποίες έχουμε 
ψηφίσει και είναι διαφανέστατες τις έχουμε ψηφίσει ή δεν τις έχουμε ψηφίσει και κάθισε αυτό 
που λέγεται απολογισμός. Υπάρχουν άνθρωποι που ψήφισαν το προηγούμενο και δεν είναι σε 
αυτή την αίθουσα. Αυτός είναι ο απολογισμός, κάναμε αυτό που μπορούσαμε. Είμαι στη διάθεση 
του σώματος για περαιτέρω απολογιστικά στοιχεία, δηλ. δεν άκουσα τα απολογιστικά στοιχεία 
εδώ, φιλολογίες ακούσαμε, το οποίο είναι και αυτό μια σοβαρή προσπάθεια.  

Ο ισολογισμός είναι μια φωτογραφία της οικονομικής μονάδος με ημερομηνία 
31/12/2018. Σε σχέση με των υπολοίπων ετών παρουσιάζει διαρκή βελτίωση σε όλους τους 
τομείς. Έργα, με την έννοια των παγίων, περισσότερα πάγια. Μικρότερες υποχρεώσεις σε 
τράπεζα, κάτι που δεν αναφέρθηκε. Σταθερότητα σε πληρωμές προμηθευτών. Καλύτερη καθαρή 
θέση. Το λέω αυτό γιατί φαίνονται τα 133 να γίνονται 128 αλλά δικαιολογούνται. Πως 
δικαιολογούνται; Οι επιχορηγήσεις είναι μικρότερες κατά 3.000.000€. Πολύς κόπος της χρονιάς 
του 2018 εκδηλώθηκε το 2019, αυτό μπορούν να σας το πουν τα οικονομικά στοιχεία ξεχωριστά. 
Υπολογίζουμε μεγαλύτερες προβλέψεις, 500.000€ αποσβέσεις, με το 5-10% που υπολογίζουμε τις 
αποσβέσεις εμείς, δηλ. τι κάναμε; Μεγαλώσαμε τα πάγια κατά 5.000.000€; όχι! Απλά 
μεγαλώσαμε τις αποσβέσεις, η κ.Αλεξανδροπούλου έδωσε τις απαραίτητες εξηγήσεις και την 
ευχαριστώ για την ορθότητα των παρατηρήσεων.  

Υπολογίσαμε μεγαλύτερες προβλέψεις, 1.500.000€ μεγαλύτερες προβλέψεις από πέρυσι, 
αυτό δεν φάνηκε στον ισολογισμό και στα αποτελέσματα χρήσεις; Γι’ αυτό και παρουσιάστηκαν 
ζημίες.  

Ο ισολογισμός συντάχθηκε με την αρχή της συντηρητικότητας και με τα διεθνή λογιστικά 
πρότυπα. Το μοναδικό σημείο που θα  ήθελα να τονίσω είναι ότι στα αποτελέσματα χρήσης είναι 
ο σχηματισμός αποσβέσεων και προβλέψεων που είναι 2.581.000€. Μεγαλύτερος φαίνεται κατά 
1.575.000€, εκεί οδηγεί και το έλλειμμα. Δεν είναι πραγματικό το έλλειμμα, πολλές από αυτές τις 
προβλέψεις έπρεπε να παρθούν τις προηγούμενες χρονιές.  

Εμείς βεβαιώσαμε φέτος γύρω στις 250.000€, υπήρχαν χρονιές που βεβαιώσαμε 
1.500.000€ γιατί ήμαστε πολύ πίσω όταν παραλάβαμε τη διοίκηση, ήμαστε πάρα πολύ πίσω στις 
βεβαιώσεις στα πρόστιμα τροχαίας και τους βεβαιωτικούς καταλόγους που προέκυψαν από αυτά. 
Σε όλα αυτά θα πρέπει να υπολογιστεί ότι ο Δήμος δεν είναι κερδοσκοπική οικονομική μονάδα. 
Επιζητεί την πρόοδο αλλά δεν είναι κερδοσκοπική οικονομική μονάδα, θα παρουσιάσει και 
ζημίες. Αν έχουμε καλύτερη κοινωνική πρόνοια θα παρουσιάσει και ζημίες. 

Παυλίδης: Οι παρατηρήσεις επί ενός ισολογισμού και απολογισμού μιας διοίκησης δεν 
είναι μόνο λογιστικός, είναι και κατά πόσο αυτά τα κονδύλια που έπρεπε να ξοδευτούν, εγώ δεν 
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λέω αν ο προϋπολογισμός έπεσε μέσα ή έξω. Μπορεί να έχουμε προϋπολογισμό 50.000.000€ και 
να εισπραχθούν 40.000.000€ γιατί ήρθε η κρίση ή έγιναν άλλα πράγματα. Αλλά οφείλουμε αυτά 
τα 40.000.000€ να πούμε αν δόθηκαν ή αν εκκρεμούν στα δικαστήρια ή αν κακώς δόθηκαν. Όταν 
υπάρχει 1.700.000€ παραπάνω αποσβέσεις είναι ένα ερώτημα.  

Δεύτερο, όταν στα έσοδα με τα έξοδα υπάρχει απόκλιση ενός εκατομμυρίου τι να πούμε, 
ότι καλά πράχθηκαν όλα; Σίγουρα ο Δήμος μπορεί να κάνει έξοδα, μπορεί για μας να έφερε λάθος 
ένα καράβι και να κόστισε 150.000€ Και να είναι μόνο 150.000; Αλλά σαν αυτό το καράβι μπορεί 
να έγιναν και άλλα λάθος, γνώμη μας και οφείλουμε να την καταθέσουμε. Γιατί λέτε ότι ο 
ισολογισμός ή ο απολογισμός ή δεν πρέπει να πούμε, φυσικά και ότι μπορούσατε κάνατε και εμείς 
μπορεί να ήμαστε εκεί, να έγιναν και λάθη. Αλλά όταν είναι μέσα πρέπει να πούμε ότι καλώς 
έγιναν όλα; Μπορεί να ήταν προεκλογική χρονιά και να ξοδεύτηκαν περισσότερα, μπορεί χίλια 
δυο. Τώρα μειδιάτε κι έχετε δίκιο.   

Μαρκούλης: Με αφορμή αυτά που είπε ο αντιδήμαρχος, δεν έχει καταλάβει σε ποια 
παράταξη είναι γιατί τον απολογισμό δεν τον κάνει η αντιπολίτευση, τον κάνει αυτός που ασκεί 
διοίκηση κι είναι ντροπή να ζητάτε απολογιστικά στοιχεία από την αντιπολίτευση, εσείς πρέπει να 
απολογηθείτε. Η διοίκηση κάνει απολογισμό, δεν κάνει η αντιπολίτευση. Η παροχή στοιχείων 
κ.Ασλάνογλου, γιατί έχετε 5 χρόνια στη συγκεκριμένη θέση και δεν το έχετε καταλάβει, είναι 
υποχρεωτική.  

Όταν κάποιος αιτείται την παροχή στοιχείων ιδίως όταν είναι μέλος της Ο.Ε. θα πρέπει να 
του παρασχεθούν τα στοιχεία, ξέρετε εσείς ποιος και μάλιστα είπατε θα δώσω εγώ ένα κάρο 
τιμολόγια και παραστατικά; Δεν έχετε ούτε την ευαισθησία, γιατί την προηγούμενη φορά όταν 
βγήκε το πρωτοσέλιδο και μιλούσε για 5.000.000€ προς το ταμείο του Δήμου εσείς επαιρόσασταν 
και λέγατε αυτή είναι η οικονομική κατάσταση.  

Σήμερα βλέπετε ποια είναι η εικόνα, ποια είναι τα αποτελέσματα χρήσης, ποια είναι η 
πραγματική εικόνα και δεν τολμάτε να κάνετε την αυτοκριτική σας. Βέβαια τη μεγαλύτερη 
αυτοκριτική δεν έπρεπε  να την κάνετε γι αυτό έπρεπε να την κάνετε εξαιτίας του γεγονότος ότι 
εμφανίζετε απολογισμό 25% και στα έσοδα και στα έξοδα μικρότερο από τον προϋπολογισμό και 
δεν ντρέπεστε, δεν κοκκινίζετε.  

Δήμαρχος: Παρότι είμαστε σε ένα δημοκρατικό πολίτευμα κι ο καθένας πρέπει να έχει τον 
λόγο και να παίρνει τη θέση του, είναι κακό το να λένε πράγματα άνθρωποι οι οποίοι είτε δεν 
διάβασαν καλά τον απολογισμό όπως ο κ.Μαρκούλης, είτε θέλουν να δείξουν κάτι άλλο εδώ 
μέσα.  

Αυτός που θα καθίσει να διαβάσει τον απολογισμό θα δει κάτι το οποίο έχουμε επισημάνει 
και τα προηγούμενα χρόνια και το τι ισχύει σε όλη τη χώρα, ότι οι Δήμοι δεν μπορούν να 
εισπράξουν χρήματα από παρελθόντα έτη. Θα έβλεπε ο κ.Μαρκούλης ότι υποχρεωτικά στον 
προϋπολογισμό υπάρχει ένα ποσό σχεδόν 7.500.000€ που πρέπει να μπει και αφορά οφειλές 
παρελθόντων ετών από το οποίο εισπράχθηκαν ελάχιστα, είναι η αχίλλειος πτέρνα όλων των 
Δήμων ή όσων δεν έχουν προχωρήσει σε αναγκαστικά μέτρα. Και μας λέει ότι πρέπει να 
ντρεπόμαστε και να κοκκινίζουμε, ο άνθρωπος που απείχε μονίμως από εδώ μέσα, ο άνθρωπος 
που δεν τήρησε τίποτε εδώ μέσα και θέλει να βαδίσουμε και μαζί, με ανθρώπους που δεν έχουν 
καμία σχέση με αυτό που γίνεται εδώ. Προσπαθεί να αποκρύψει πράγματα λέγοντας άλλα αντί 
άλλων και μας ζητάει να  κοκκινίζουμε κιόλας και να ντρεπόμαστε.  

Εμείς τον απολογισμό τον κάναμε και τον κάναμε ενώπιον όλου του Δήμου της Βέροιας 
και πήραμε τα τριπλάσια από εσάς, σας λέει τίποτε αυτό; Δεν σας λέει φυσικά. Ο πολιτικός μας 
απολογισμός έγινε ενώπιον των δημοτών και οι δημότες αποφάσισαν ότι μας έδωσαν αυτό που 
έπρεπε να μας δώσουν. Μας ικανοποιεί ιδιαίτερα. Όλα τα άλλα λόγια είναι λόγια του αέρα. Αλλά 
να μη προσπαθούμε εδώ και μέσα από άλλα παπαγαλάκια να δημιουργήσουμε εντυπώσεις. Τα 
μαθηματικά είναι μαθηματικά και είναι απλά. 

Μαρκούλης: Επί προσωπικού… 
Πρόεδρος: Στην τοποθέτησή σας αναφέρατε τη λέξη ντροπή και δεν τέθηκε θέμα… 
Μαρκούλης: Αν θέλει ο κ.Ασλάνογλου να πάρει τον λόγο να απαντήσει. Λέει ότι εγώ δεν 

έχω στοιχεία. Αν ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός του 2018 δεν είχε αυτά τα στοιχεία… 
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Εγώ σας ζητώ για να αναδειχθεί το προσωπικό, να διαβάσετε τον προϋπολογισμό του 
2018… (Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 
μικροφώνου) 

Πρόεδρος: Δεν θίγεστε κ.Μαρκούλη και δεν υπάρχει κάτι προσωπικό 
(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι ο δημοτικός σύμβουλος Α.Μαρκούλης μιλά εκτός 

μικροφώνου) 
Πρόεδρος: Ποιοι εγκρίνουν τον απολογισμό, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του 

Δήμου Βέροιας έτους 2018; 
Λευκή ψήφο έδωσαν δέκα (10) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Π.Παυλίδης, Μ. Σουμελίδης, 

Γ.Γουλτίδης,  Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσίδης,  Ν.Αγγέλου,  Β.Στεφανόπουλος, Α.Συμεωνίδου, 
Δ.Τσανακτσίδης,  Δ.Ράλλη 

Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν είκοσι δύο (22) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. Τσιφλίδης,  Β. 
Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, Κ. Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης,  
Β.Λυκοστράτης, Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Θ.Κορωνάς, Α. Λαζαρίδης,  Α.Σιδηρόπουλος, 
Α.Δέλλας, Γ.Μπατσαρά, Σ.Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης,  Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, 
Χ.Τσιούντας, Ν.Λαζόπουλος 

Αρνητική ψήφο έδωσαν επτά (7) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α.Μαρκούλης, 
Κ.Τροχόπουλος, Σ.Στουγιάννος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναξίδης 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 18-11-2019 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού 
Ασλάνογλου. 
2.- Τις υπ’ αριθ. 96 και 253/2019 αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής 
3.- Τα παραπάνω στοιχεία του απολογισμού, τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του 
Δήμου Βέροιας διαχειριστικής περιόδου 2018. 
4.- Την σχετική έκθεση ελέγχου της παραπάνω ορκωτής ελέγκτριας-λογίστριας. 
5.- Ότι στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν η αναπληρώτρια της ορκωτής ελέγκτριας-λογίστριας που 
συνέταξε το παραπάνω πιστοποιητικό και η προϊσταμένη της Δ/νσης Οικονομικού του Δήμου. 
6.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
7.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 
ν.4555/2018, του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 
4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019, του άρθρου 72 του ν. 
3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 του ν.4623/2019, του άρθρου 267 του 
ν.3852/2010 και του άρθρου 163 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 

 
Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 
Α) Εγκρίνει τον απολογισμό εσόδων και εξόδων του Δήμου Βέροιας, οικονομικής χρήσης 

2018, κατά τον οποίο τα έσοδα ανήλθαν σε 38.056.190,11€, τα έξοδα σε 29.841.126,26€ και το 
χρηματικό υπόλοιπο σε 8.215.063,85€, όπως λεπτομερώς αναγράφονται στον οικείο απολογιστικό 
πίνακα. 

Β) Εγκρίνει τον ισολογισμό διαχειριστικής περιόδου 2018 του Δήμου Βέροιας, ο οποίος 
εμφανίζει γενικό σύνολο ενεργητικού 133.859.092,85€, γενικό σύνολο παθητικού 
133.859.092,85€ και καθαρά αποτελέσματα (Έλλειμμα) χρήσης: -1.094.972,42€. 
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Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  700 / 2019 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 
 

Μιχαήλ Σουμελίδης 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης  Χ. Κεχαΐδης  
Β. Παπαδόπουλος  Α. Τσιφλίδης  
Σ. Ασλάνογλου  Α. Καραβασίλης  
Κ. Ρίζος  Ι. Καραγιάννης  
Θ. Θεοδωρίδης  Κ. Βύζας  
Α. Τσαχουρίδης  Η. Καραμήτσος  
Σ. Διαμάντης     
Β. Λυκοστράτης     
Κ. Γρηγοριάδης     
Λ. Ακριβόπουλος     
Θ. Κορωνάς     
Α. Σιδηρόπουλος     
Α. Δέλλας     
Γ. Μπατσαρά     
Σ. Τζήμα     
Ε. Κελεσίδης     
Κ. Βασιλειάδης     
Κ. Παλουκίδης     
Δ. Πυρινός     
Χ. Τσιούντας     
Ν. Λαζόπουλος     
Π. Παυλίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Γ. Μιχαηλίδης     
Χ. Κελεσίδης     
Ν. Αγγέλου     
Β. Στεφανόπουλος     
Α. Μαρκούλης     
Κ. Τροχόπουλος  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  5-12-2019 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Σ. Στουγιάννος 
Κ. Θεοδωρίδης 
Π. Μουχτάρη 
Α. Συμεωνίδου 
Δ. Τσανακτσίδης 
Δ. Ράλλη 
Γ. Μελιόπουλος 
Ι.  Τσαναξίδης 
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